

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Példát mutatnak az öregek

Beszámoltunk arról, hogy megalkult a Debreceni Láboéiparászító Üreg Iparosok Beszerző, Termelő és Értékesítő Szövetkezte. Egész életüket munkában eltöltött idős iparosok fogtak össze, hogy megélhetésüket biztosítsák és továbbra is résztvegyenek a termelő munkában. Egyedül és külön külön nem tudtak volna megbirkózni a feladatokkal anyagi eszközeik elégtelenek lettek volna, ahhoz, hogy egyénileg folytassák iparukat, de így közös erővel pótolják mindazt ami hiányzott náluk. Társulásukhoz megkapták az Ipartestület és más körök megértő segítségét és minden remény meg van arra, hogy szövetkezeti vállalkozásuk eredménnyel járjon.

Lehetetlen szó nélkül elismerni a vállalkozás mellett, mely mindenek fölött mutatja a magyar iparos energiáját, tettrekészségét, hiszen íme még előregedett korban is a munka folytatására gondolnak. De időszerűség is mutatja ez a mozgalom. Felületes szemlélésben eddig talán az volt az elképzelés, hogy az öreg iparosok konzervatívak, nem tudnak haladni a korral és a megcsökkent életformákhoz még saját forradalmra is ragaszkodnak. Az öreg lábelleni készítő mozgalma azt mutatja, hogy ez nem így van. Igénis az öregek haladnak a korral, téplájuk magukban az új kor szövetkezeti gondolatát és igénybeveszik nagyszerűen felhasználják a szövetkezésben rejlő lehetőségeket és előnyöket.

Mikor az öregeknél ezt látjuk, ugyanakkor tapasztalhatjuk, hogy a fiatalabb nemzedék tartózkodik a szövetkezés gondolatától, nem ismeri fel, hogy az önkéntes társulások alapuló szövetkezés mennyire alkalmas arra, hogy a termelő erőket növelje a nagyban vállalkozásokra képessé tegye a leggyébb gazdasági egységeket.

A debreceni öreg iparosok életükkel és munkájukkal példát mutattak. A híres debreceni csizmadia- és cipészipar országos hírnevét jórésztben ők alapították meg. Messze földön híresek voltak a debreceni lábelleni ipar készítményei. A régi debreceni vásárok egyik vonzóereje volt a debreceni lábelleni készítő készítménye. A kiöregedett iparosok most már csak közös munkahely révén tudják folytatni munkájukat, de tettrekészségük változatlan. A szövetkezeti eszme jegyében megtalálták termelő munkájuk további folytatásának lehetőségét.

Megható volt látni és hallani, hogy 84 éves iparos, vagy a még korosabb korúknak milyen lendülettel buzdította kortársait a további munkára és a szövetkezeti gondolat jelentőségére. Helyes volna, ha az idős iparosok szavát a fiatalabbak is megzavarnék és a szövetkezeti gondolatokban rejlő erőt és lehetőségeket ők is megragadnák. A kézműves ipar a jövőben csak úgy tudja magát fenntartani csak úgy tudja a kisipar fejlődésének alapjait megteremteni, ha minél inkább él a szövetkezésben rejlő lehetőségekkel, a szövetkezeti munkaforma révén nagyobb vállalkozásokban vesz részt.

A főv szövetkezeti eszme terjedése felé vezet. Nincs szó kényszerrendszabályokról, hanem önkéntes társulásról. Az öreg iparosok megértették a kor hívó szavát most az kell, hogy példáikat kö-

## Visinszkij nagy beszéde a Duna-értekezleten Ujabb megbeszélések a négyhatalmi tanácskozás előkészítésére

### Enyhülés Berlinben a szovjet hatóságok intézkedése következtében Az angol kormány lokozni akarja a Szovjetunióval árucserforgalmát

A francia, angol és amerikai kormány utasította Moszkvában levő megajóztait, hogy kérjenek újabb kihaltgatást Molotovól. A Molotovnál történő tanácskozások egy moszkvai értesülés szerint ma már meg is kezdődnek és az újabb négyhatalmi találkozás színhelyének és tárgysorozatának megvitatása szerepel a tanácskozások napirendjén.

Ugyanakkor, amikor Moszkvában ez az újabb döntő lépés következik be, Londonban is továbbfolynak a berlini kérdésre vonatkozó megbeszélések. Bevin fogadta a londoni amerikai nagykövetet, majd a francia nagykövettel tanácskozott. Hivatalos közlést egyik tanácskozásról sem adnak ki de a politikai úságrók a legkülönbözőbb kombinációkat fizik a Moszkvában és Londonban folyó tárgyalásokhoz. Erdékes a francia lapoknak az a megállapítása, hogy a Berlinre vonatkozó tárgyalásokkal parhuzamosan folyó szovjet-brit kereskedelmi tárgyalások epügg a világpolitikai helyzet enyhülését célozzák, mint minden olyan tanácskozás, amely az utóbbi időben a világ fővárosaiban megindult. A brit kereskedelmiügyi miniszterium szövívéje annak a reményének adott tegnap kifejezést, hogy a Szovjet-Unió rendkívül jó gabonatermése következtében jelentős mértékben fokozódik a brit-szovjet kereskedelmi forgalom.

Az angol kereskedelmi miniszterium részéről kijelentették, hogy az angol kormány nagyon szeretné a szovjettel való kereskedelmi forgalomban a múltévi 92 millió dollár értékű árucserelorgalmat 140 millió dollár értékre növelni. Rövidesen szovjet gazdasági szakértők érkeznek Londonba, hogy újból megkezdjék a tárgyalásokat az angol-szovjet gazdasági kapcsolatok kimélyítésére.

**BERLINBEN**  
bizonyos mértékben enyhült a feszültség, miután a szovjet övezetben működő jegybank 25 millió német márkát felszabadított a városi tanács számára és ezzel lehetővé tette Nyugat-Berlin gazdasági életének továbbfejlesztését. A brit katonai kormányzat szövívéje ezzel kapcsolatban kifejezte, „a nyugati megszálló hatalmak a jövőben tekintenek a től a kívánságuktól, hogy a nyugati márkák legyen az egyedüli érvényes fizetőeszköz Berlin nyugati övezetében”. A Berliner Zeitungnak a szovjet rádió által idézett jelentése szerint a Berlinben működő amerikai tisztviselők köréből „egyre többen szájnyitják el ingóságait, ami kétségtelen jele egy rövidesen bekövetkező kiürítésnek”.

vessék még nagyobb arányokban az életük delén levő és fiatalabb iparosok. Az öregek példát mutattak. Es nem véletlen, hogy éppen a lábelleni készítő iparosoktól indult ki a mozgalom. Hiszen ebben a vonatkozásban tradícionális

### A DUNA-KONFERENCIA

pénteki ülésén Anna Pauker, a román küldöttség vezetője megállapította, hogy a Szovjet-Unió olyan megállapodást javasol, amely teljesen megfelel a román nép érdekeinek. A dunai népeknek nem kell a dollár-politika, amelyet az Egyesült Államok Görögországban, Kinában, Olaszországban és Franciaországban folytatnak. A dunai hajózás fejletésére szükséges munkálatokat a dunai parti országok elvégzik a saját erejükkel anélkül hogy lemondjanak a szabadságról és függetlenségéről.

Peake angol kiküldött felszólalásában azt javasolta, hogy az értekezlet bizza a döntést a háttai nemzetközi bíróságra, vagy pedig teressze egy háromtagú bizott ág elé amelyben ugyancsak az angolszovjet képviselői lennének többségben.

Ezután emelkedett szövívére Visinszkij, hogy válaszoljon a szovjet javaslat felületi általánosan vitában elhangzott felszólalásokra:

— Az értekezlet választás előtt áll, mondotta. Vagy magává teszi a partmentri országok függetlenségének elvét, vagy azt az elvet, amelyről az amerikai és angol kiküldöttek beszéltek. A szovjet tervezet teljes mértékben kifejezéstre juttatta a szabadhajózás tervét, a legteljebb egyenlőség alapján. A Szovjet-Unió nem fogadhatja el az amerikaiaknak azt a tervét, hogy a dunai bizottságban nem dunai államok is résztvegyenek, továbbá, azt a pontot sem, hogy Ausztriát még a békeszerződés megkötése előtt felvegyék a Duna-bizottság tagjai közé. Ugyancsak elfogadhatatlan az az amerikai javaslat is, amely a bizottságot tenné a Duna urává és nem a dunai államokat. A nyugati hatalmakat nem tűzi komoly gazdasági érdek a Dunához. Részesedünk a dunai hajózásban minimális volt.

Mint hogy nem gazdasági kérdésről van szó, fejtette ki a kérdést, hogy akkor miről. Ez kiténik a Manchester Guardian cikkéből, amely megállapítja, hogy Franciaország az 1921-es Duna-megállapodást igyekezett arra felhasználni, hogy nyomait gyakoroljon Budapestre. Nem fogadhatjuk el azt a javaslatot sem, hogy Duna-megállapodást az Egyesült Nemzetek ellenőrzése alá helyezik, mert ezzel a nem dunai államok kapnának ellenőrző jogot a Duna felett.

**TRUMAN AMERIKAI ELNÖK**  
a legutóbbi sajtóértekezleten megemlékezett Hitosima pusztulásának harmadik évfordulójáról és azt a reményét fejezte ki, hogy s-ha többé nem kell kiadnia hasonló parancsot.

gyökerek kerültek fel Debrecenben. Itt működött hosszú évtizedeken át a Csizmadia Árucseratnók szövetkezet, mely a kapitalista korban védte a kisipart. Már a múlt században felismerték a csizmadia iparosok az önszély jelentőségét.

Truman egyébként heves támadást intézett a republikánus párt és a kongresszus ellen. Truman ki jelentette, hogy a kongresszus képtelen azokat a fontos feladatokat megoldani, amelyek a rendkívüli ülésszak egybehívását szükségessé tették. Truman annak a reményének adott kifejezést, hogy rövidesen rendezik a nyugati hatalmak és a Szovjet-Unió közötti nézeteltéréseket. (MTI).

### HEVES ÖSSZETÜZÉS CLAY ÉS KÖNIG TÁBORNOK KÖZÖTT

Berlin. (Telepress) A Clay és Köning tábornokok között régebben fennálló ellentétek heves összetűzésben robbantak ki. Köning tábornok ellenzete, hogy Clay tábornok tervet szerinte elcsúsztatja a nyugatnémet államot. Clay tábornok megtagadta a franciáknak az a kérését, hogy az angolszovjet nyújtott támogatást a francia övezet élelmiszer adagjainak a bizonyos adagok szintjére való felemeléséhez.

### REYNAUD KICSIKART TERVEIT ELFOGADTA

Három minisztertanácsnak volt szüksége ahhoz, hogy Reynaud pénzügyminiszter tervét az egész kormány elfogadja. A vita annyira elmérgesedett — Reynaud kijelentette végül — hogyha tervét nem fogadják el, azonnal benyújtja lemondását.

A francia kommunista párt poli-

tikai bizottsága csütörtöki ülésén megállapította, hogy Sztalin generálistiszimusz ismét tanácsot adta, hogy a szocializmus hatalmas országát békét akar. A francia nép a legteljebb mértékben helyesli a varsói határozatokat. A Dum-Reynaud-féle rendeleti törvénykezés tervéről a politikai bizottság megállapította, hogy a kormánynak azért van szüksége tejhatalomra, mert fél a dolgozó tömeges és az egész nép érdekeivel ellentétes politikáját a nép által választott képviselőkkel szembe. (MTI).

### SFORZA OLASZ KULGYMINISZTER

kihálgatáson fogadta Kossuth szovjet nagykövetet. A kihálgatáson arról az olasz kereskedelmi küldöttségről volt szó, amely a jövő héten indul Moszkvába üzletmegbeszélések kötése céljából.

### AZ OLASZ KÉPVISELŐHÁZ

többnapos tárgyalás után elfogadta a lakásépítés megkönnyítéséről szóló törvényjavaslatot, amely felhatalmazást ad a kormány részére a munkabérek csökkentésére is.

Az olasz szakszervezeti szövetség főtitkára élesen tiltakozott a javaslat ellen, amelyet még a Nenni-féle szocialista párt sem volt hajlandó elfogadni. A képviselőház többsége azonban a javaslatot elfogadta, majd nyári szünetre ment.

Az olasz szenátus ülésén Terracini szenátor élesen tiltakozott a belügyminiszternek az ellen a kijelentése ellen, amellyel megvádozta a kommunista pártot, hogy már készen tart egy tervet a polgárháborúra.

### MOSZKVBAN

a Szovjet-Unió és a három nyugati hatalom között folyó tárgyalásokról a hét végén egyszerre adnak ki nyilatkozatot. Moszkvában, Washingtonban, Párisban és Londonban — jelentik hivatalos forrásból.

## Szakasits köztársasági elnök üdülésre Csehszlovákiába utazott

Szakasits Arpad köztársasági elnök teleége és több más magyar személyiség kíséretében csütörtökön délután repülőgépen Prágába érkezett.

A magyar vendégeket, akik csehszlovákiai gyógyüdülőhelyeken fogtak üdülni Kliment Jankovcova közellátásiügyi miniszter mag cseh-

szlovák hivatalos személyek, nemkülönben a prágai magyar követ-ség tagjai fogadták.

Szakasits elnök kíséretében a csehszlovák városba érkezett a többi közt Farkas Mihály a Magyar Dolgozók Pártja főtitkár-helyettese is.

### Kossa István átvette az iparügyi minisztérium vezetését

Kossa István iparügyi miniszter pénteken átvette hivatalát. A miniszterium dolgozóit nevében Karczag Imre államtitkár üdvözölte hivatalbalelépése alkalmából, majd László Aladár miniszteri tanácsos és Szakasits Antal államtitkár köszöntötte az új iparügyi minisztert.

Kossa István válaszában elismerte szövit arról a munkáról, amelyet a minisztérium dolgozói különösen az államosítás végrehajtásával végeztek és kijelente-

te, hogy mint iparügyi miniszter tovább fogja erősíteni azt a szoros kapcsolatot, amely a magyar munkássztyályhoz fűzi.

A köztársasági elnök a földművelésügyi miniszter előterjesztésére S. Szabó Ferenc államtitkár szolgálata alól felmentette és egyidejűleg mezőgazdasági múzeumi főigazgatóvá nevezte.

— A magyar kormány meghívására 250 osztrák gyermek érkezett Tiszadobra, akiket a volt Andrássy kastélyban helyeztek el.



ne felejtse el a hiteles híradását  
válasz az új feladatra!





# Közgazdaság

## Tiszántúliak kívánságai a szövetségi nagygyűlésen

Nagy érdeklődés mellett tartották meg Budapestén az országos szövetségi nagygyűlést, melyen Farkas Ferenc elnök ismertette a szövetségi hálózat átszervezését. Az országban működő mintegy ezer hitelszövetkezet felé a vezető-egyet kiváltották a dobozó parasztság legráteremtebb képviselői, amik által a hálózat demokratizálásának kérdése megoldódott. Degen Imre vezérigazgató előadást tartott a szövetségi politikai feladatairól. A szövetségi közéleti foglalkozás az ellen-úgymond — hogy ebben az országban ember-ember által kizsákmányolható lehet en. Majd bejelentette, hogy a hitelszövetkezeti hálózat a mezőgazdaságot, a kisipart és az összes zövetkezeteket pénzügyi tekintetben támogatni fogja és ennek érdekében a jelenlegi központosított rendszert fokozatosan leépítik. Minden megye székhelyén működő hitelszövetkezet gondoskodik majd a körzetbe tartozó zövetkezetek hitelezéséről. Megindítják a takarékosági mozgalmat s ennek a takarékosági mozgalmak során a kistők gyümölcsöző elhelyezését.

Az előadásokhoz a Tiszántúli részről számos lel zólaság történt. Kéri, hogy a vezetőség járjon közbe a kormánytól a tiszántúli mezőgazdaság kedvező helyzeté miatt. Az asztali és a gyákrak a dolgozó parasztság egyrészt egész évi verejékek munkáját semmisítette meg, ennek következtében fizetési kötelezettségek teljesítésével elintézellen nehézségek állanak az emi kárt szenvedett kisgazdák előtt. Kéri, hogy esetekben eszközöljék nek ki mellányos halasztást adóságaik törle zítésére és teremtsenek lehetőséget terme ési hitelek nyújtására, ahol a gazdálkodás menetét a tökéltián károsan befolyásolja.

A felszólalók ígéretet kaptak előterjesztett kívánásaik teljesítésére, így minden remény meg van arra, hogy Debrecen dolgozó parasztságának a hátralekó tartozásait

zások rendezetlenségét nem fogják a fizetési készség hiányának tulajdonítani.

### GAZDALEVÉL

A tisztelendő, botanikai néven tiszteshunyas (Stachys) az ajkakos rendjébe tartozó az a növény, mely a feketeföldi barókat úgy ellepje, mint évek óta, sőt évtized óta nem. Ezt a bőven mezőlő növényt mintha csak kárpótlásnak küldte volna a természet arra, hogy a méhek gyűjthessenek az élelmaradot tavaszi hordás helyett a kaptárba a betegek számára orvosságot, az egészséges gyen meleknek táplálékot. A tavaszi hordás idején még májusban is cu korral kellett táplálni a méheket s ezért most a természet jósa kamacoson fizeti meg a méhezek fáradságát. Sajnos a gazdálkodók más nemzetgazdasági szempontból egy héten belül már le kellene szántani. Talán a mézgyűjtés fontosságát az alkalommal az illetékesek ébe helyezhetnék a terelőlöntás ügyének is Debrecenben (O. d. d. d.)

Helyez köztük a ragadós szájl és körömfájást. Juhász Gyula főálatorvos jelentése szerint a Hortobágyon a ragadós szájl és körömfájást sikerült helyhez kötni, emiatt Debrecen I. számú egészségügyi kerületében a zárkát feloldották. A kör fellépett Hajdu szovát, emiatt vészkerületet alakítottak Debrecen IX. számú állategészségügyi kerületében. Hajdudorogon megszűnt a betegség. Jelenleg Tiszacsegén és Hajdúszovátban van zárkát. Balmazújvárosban Egyekben, Szoboszon és az egész püspökudányi járásban van vészkerület alakítva.

Felhívom a dűlőbirtosok figyelmét, hogy augusztus hó 8-án, vasárnap délután 6 órakor a városba tanácsot tartunk a település zavarlatlan biztosítása ügyében megartandó ülésen az ügy jogosságára való tekintettel megjelenni sziveskedjenek. Termelési Bizottság elnöke.

## 35 lakást kapott Bóbis Gyula olimpiai bajnok

Darvas József építés- és közmenedzser miniszter művelet érte sülést szerzett arról, hogy Bóbis Gyula olimpiai bajnokunk öt gyermekével nem megfelelő romos lakásban lakik az egyik pestkörnyéki városban, azonnal intézkedett Bóbis részére megfelelő lakás kiutalásáról. A kiváló sportember a Kics József utca 29. sz. alatt egy helyreállított lakás kapott a minisztertől.

## PLAKÁTOT Tiszántúli Könyv- és Lapskiadó Rt.-től, Bajcsy Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.

— Összevett feleségével, kútba dobta kisgyermekét. Gödre köz ségben Horváth István kábíró összeszámalkozott feleségével. A vita hevében Horváth felkapta 9 hónapos kisgyermekét és a kútba dobta. A gyermeket hotan húzták ki a kútból, a kábírórt őrizetbe vették.

## Gyászrovat

Mely fajúdommal tudatjuk, hogy Szilágyi Sándor János Balogh Zsuzsanna 58. évében elhunyt. Temetés szombaton délután 4 órakor lesz a Koztmető díszravatózójaól. Gyászoljak: szerető férje, gyermekei, veje, unokái, sógorai, sógoronói, és kiterjedt rokonsága. Lakás: Hatvan u. 26. Bartha vezr.

Mely fajúdommal tudatjuk, hogy Gavallér Tibike kinakál műsz. segédletét ánozkája Sárospatakon tragikus körülmények között elhunyt. Temetése szombaton déleltől 11 órakor lesz a Koztmető II. B. ravatózótereméő. Gyászoljak: bántos szülei, testvérei, nagyanja, keresztanyja és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kilitikai telep, Dankó temetkeze.

## Letartóztatták Zalán tanácselnököt, ki 1500 évi börtön szabott ki a baloldaliakra

A budapesti rendőrség államvédelmi osztálya őrizetbe vette dr. Zalán Endre volt budapesti táblai tanácselnököt, aki Kolozsvárott működött és ott mint az ötszötandás elnöke 1943-ban az ugynevezett „kolozsvári nagypérben” 674 vádlott felét ítélték. A vád letak kommunizmus, románok és ellenséglők voltak. Ezekre összesen 1500 év börtön- és fegyházbüntetést szabott ki. Kolozsvárról a Szóljai-kormány Budapestre tanácselnökké nevezte ki, majd nyugatra távozott, aholan visszatért Dósgyőrben telepedett le. Itt a vészágr jogügyi osztályára került, ahol felismerték. Zalán Endre a román háborus bűnösök listáján is szerepel.

## SZÁMLÁT a Tiszántúli Könyv- és Lapskiadó Rt.-től, Bajcsy Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.

— Talál tárgyként beszoálltattak a rendőrségre egy kerékpárva, zat, egy férfi inget, nyakkendő, úszónadrágot és egy törülközöt. Igazoltt tulajdono a átveheti a rendőrség I. em. 47. helyiségében. Császár Jenő rendőrzásadosnál. Egy lebértollú libát felügyelet nélkül találtak. Ha tulajdonosa 3 napon belül Bethlen utca 39. város istállójában át nem venne, augusztus 12-én 9 órakor a Rákóczi utcai piacon nyilvános árverésen értékesítik.

Vakmerő rablótámadást hajtottak végre ismeretlen fegyveres banditák a szabokmegyei Napkor község egyik malma ellen. A malom éjjeli őre, Czimmer János 46 éve: napkori lakos észrevette a banditákat szembeszállt velük, mire azok agyonlőtték. A lövés zátára felébredtek a környező házak lakói s a malomba sziettek. Csak Czimmer véres holtestét találták meg, a banditák elmenekültek. A rendőrség nagygyűlést indított meg a nyomozást.

— Egy tippelés, a tolon csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az öszszegőrt dízezeket, sőt százezeket nyerhetsz.

## KÖZSEGI nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapskiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bikabérbáz.

\*Papp Béla forgalmi adóztást Szabó Iona ma fél 7-ór tartják esküvőjüket a Szent Anna u. templomban. Lelkés: Dugovits u. 6. sz.

— Elgázolla ismeretlen kerékpáros a Komlóssy út sarkán Hatvani János 46 éves ácssegédet. Honvéd temető ulca 4. szám alatti lakost, akit fején súlyos árulessel szállítottak a klinikára. A gázoló kerékpáros ellen megindult az eljárás.

— Árverési hírdemény. Elárvereztek 1948. augusztus 10-én déleltől 12 órakor Fokos u. 15. sz. háznál 5450 forint becsértékű bútortok, zongora, festmények, fogószákokat a legtöbbet ígérőnek. Vannai András bírósági végrehajtó.

## Anyakönyvi hírek

Születések: Decei Lajos MAY Irodai István János u. 5. leány Magdolna, Kovács László kerékesdő Kút u. 40. fű László András, Zih Kálmán városi Eszty Csapó u. 19. leány Mária, Boda Fenyő m. leány, Simenly u. 13. fű Gábor, Olajos Gábor gazdálkodó Verch dül 16. leány Katalin, Balogh János npsz. Andrássy u. 5. fű Andás, Cséke András npsz. Kéthyegesi út fű Imre, Szilágyi István npsz. Szépe leány Mária. Eljegyzések: Kalló Mihály szállító m. Hatvan u. 6. Bodnár Margit Hatvan u. 6. Takács Antal tanár Nagy-rábé u. 25. Határozások: Kiss Ferenc ref. 36 éves drogista Szepessan u. 25/b. Gönczy Gyula ref. 40 éves mérnöki s. telt. K. Inka, Tasnády Sándor 20 éves Rákóczi u. 64. Ilés Tóth János Kossina Róza 54 éves Kásony u. 15. Szatmáry Sándor Paszirta u. 29. 4. hónapos.

## IPARTESTÜLETI HÍREK

Felhívjuk a cukrász szakosztály tagjait, hogy a június hó 31-én éjjel 12 órakor volt készletét a közéleti felügyelőszéknél haladéktalanul jelenítsék be. — Baogis szakosztály zomenet 6 órakor lout e egyben ülést tart. Komüvesmesterei szakosztály szmbaton 6 órakor ülést tart. — Sütő szakosztály hétfőn 6 órakor adóközösség egyben ülést tart. — Cukrász szakosztály hétfőn a meghívásos 6 órai fogadás és 5 órakor előlőelőző ülést tart. — Vasári és kénrekező szakok háttérháza híresnek be Szántó Albertnál Csapó u. 8. sz. — Tipus labétkészítők és munkaközöségei hgyomog: A június hónapban kiadott aszignatványok augusztus 7-ig válthatók be. Ezen határidő után az utóványok érvénytelenek. — Műszerezés és autoserelő szakosztály hétfőn 5 órakor loutos egyben ülést tart. — Az öszszparos válogatott labdarú csapat ma 6 órakor a DEAC pályán mérkőzik a nyomdászokkal. Partiolinkat szeretettel várjuk. — Felhívjuk a fozras szakosztály tagjait, hogy a forgalmiadót minden este lehet fizetni 6—8 óra tesületen.

## KIOSZ HÍREK

A KIOSZ helyi választmánya hétfőn este 6 órakor a KIOSZ ipartestületi helyiségében fontos ügyben ülést tart, amelyre a tagok pontos és feltétlen megjelenését kéri a vezetőség. — Felkérjük a KIOSZ és az ipartestület összes szakosztályi elnökeit, hogy az egész iparosságot érintő adókövetési ügyben a KIOSZ ipartestületi helyiségében hétfőn déleltől 10 órakor

## A KERESKEDŐ PARSULAT (KIOSZ) HIREI

— A borkereskedők adóközössége augusztus hó 7-én tartja közgyűlést. Tárgy: Félévi lezámolás. — A szikvizkésítők adóközössége fű hó 10-én, kedétn órakor adóközösségi közgyűlést tart. Tárgy: Félévi lezámolás, az adóközösségi bizottság megválasztása. — A vásári kiskereskedők szakosztályának választmánya szombaton du. 6 órakor gyűlést tart. A fontos tárgysorozat pontokra való tekintettel minden kártárra való megjelenést kérjük. — Felhívjuk kártársaink figyelmét arra, hogy a KIOSZ 13. napja udáni lehetőséget biztosít a Magas Társasban Otátráfűren, Karóházban stb. a dolgozó kiskereskedők részére. Utazás kollektív utitellel Bővebb felvilágosítást a Tanulati ad. — Azok a vásári és üzletnélküli kiskereskedők, akik aó-hátralekban vannak szombaton déltől 12 óráig adóikat feltétlenül rendeznek. Nemfizető tagjainkat iparmegvonás és végrehajtás végett átadjuk az adóhatóságoknak. — A kávémerő és kifőző szakosztály f. hó 10-én, kedétn du. 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart, mely közgyűlésen minden Debrecenben lévő kávémerő és kifőzőnek kötelező megjeleneni. — A Debreceni Kereskedőijak Dalköre f. hó 15-én de 10 órakor alapzabálmodótól és 9. sz. ut. alatti, melyre ezútn is felhívja tagjai figyelmét. Elnökség.

## SZERVEZETI HÍREK

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete hétfőn du. 6 órakor bizalmi testületi ülést tart, minden üzembizalmi tag és üzleti bizalmi megjelölés kötelező. — Fodrasztanulók! Minden tanuló és ifjúmunkás f. hó 10-én, kedétn este fél 7 órára jelenjen meg. Tárgy: Szakmájelölés és kiróbanás. — A pedagógus szakszervezet nöbölőcsapata felhívja notagjait, hogy vasárnap délután 5 órakor a Nagyerdőn a munkássónapon minél nagyobb számban jelenjenek meg. — A FÉKOSZ fűző szakosztálya vasárnap de 10 órakor taggyűlést tart. Megjelölés kötelező. — Pedagógusok szakszervezete az MDP által pedagógusok részére rendezett öszszesítő tanfolyam pénteki halgatott részére bizalmi ülést tart. Sürgősen átvehető Kossuth utca 48. alatti Irodában. Bejáró csoport arasztszása szombaton de 8—12 óráig.

## SPORT

### Kisbást—DDSE ökölvívó mérkőzés a Stadionban

Ma este fél 7 órakor a nagyerdő Stadionban érdekesnek ígérkező ökölvívó mérkőzés rendeznek. A jóképű budapesti Kisbást együttese játszik a DDSE csapatával. A Stadion emelt szőnyegén 10 pár küzd majd meg a minden bizonnyal jó mérkőzésben nyilvánvalóan az ökölvívás debreceni taberá. A budapesti együttesben Felcs, Eperjesi, Juhász, Jancsika, Náhászi, Németh Szilárd és Varga szerepel, míg a DDSE csapatában Horváth, Berta, Ecsed, Maják, Cséke, Arvai, Szabó, Kárács, Szécs, Vincze és Eperjesi indúl.

### Csárdás visszajött, Telekí estét játszik

A DVSC együttese esztörtökön délután tartott nagy kétkapus edzést, amelyen több próbatételes jelent meg. Különösen jótett a vezetőnek a jobbkezes és a balhátú posztján bemutatkozó próbatételek, akinek a vezető egyelőre átközbán tartják. A játékok felzárására megindultak a tárgyalások. — Ujak az egy szabadágáról víz, szerkesztett Csárdás és vasárnap már játszik is. A Soproni VSE ellen kiálló DVSC együttes valószínűleg ez lesz: Keskeny — Szilágyi II., Tiszai — Csárdás, Bagoly — Ludvig, Telekí, Kóczián, Rácz, Vihar.

A mérkőzést vasárnap délután 6 órakor kezdik Előtte háromnegyed órakor D. Előre—Bákócsabai Előre országos vidéki kézilabda döntő lesz. A békéscsabai országos viszonylatban is kitűnő erőt képviselnek és így a debreceniek csak tisztes vereségre számíthatnak. A mérkőzést Fazekas vezeti.

### A Magánalkalmazottak nyerték az üzemi kézilabda bajnokságot

Most fejeződött be az üzemi kézilabdabajnokság. A döntő mérkőzésen a Magánalkalmazottak csapata 16:5 (8:4) arányban győzött KÖSE együttes ellen és ezzel megszerezte a bajnokságot. A Magánalkalmazottak az asztali tenisz bajnokság megnyerése után most újabb bizonyítást adtak annak, hogy komoly sportélet van ezervezetükben. A bajnokság lebonyolításáért Ifj. Szűcs András illeti a dícsért.

### Uzsóverseny és vízilabda mérkőzés

Vasárnap déleltől 9 órakor a DDSE nézőszakszervezete vendégül látja a Szentesi MÁV úszói és vízilabdázóit. A megrendezésre kerülő úszóversenyen és vízilabda mérkőzésen a közönség nagyzerő sportot láthat. A szentesi vízilabdázók országos viszonylatban is jó erőt képviselnek. A debreceni vízilabdázókat a magyar válogatott Szegedi erőstől, Izalmás, Jórann mérkőzést láthat a közönség.

A VAOSZ labdarúgó csapata holnap Zahonyban játéki II. osztályú döntő mérkőzést a ZVSE együttesével. A debreceniek holnap reggel vonattal utaznak Záhonyra.

DDSE—D. Előre női kézilabda mérkőzés rendeznek vasárnap déleltől 9 órakor a Stadionban. Megindultak a Szegvári-métkverseny küzdelmek, Vasárnap déleltől 8 órakor a labdarúgó mérkőzésekre kerül sor a DEAC sporttelepen.

A D. Hapocsi csapata vasárnap Nyírbarthban játszik barátságos mérkőzést. A csapat autóbusszal utazik és szűkölk 10 forintért mehetnek. Jelentkezni Wágnernél Csapó u. 12. alatti a Friedman útszélben.

A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete kétféle szakszervezetei tenisz-bemutatót tart a DEAC szűlyesített teniszpályáján ma du. 6 és 8 óra között. Résztvevőnek a bemutató kereskedelmi alkalmazottak köréből azok a tanítványok, akik 2 hónapja tanultak egy a sportágat. Az előző. 14-ig az, hogy a tenisz — mint sportág — tömegközvetéssel a népi sportfejlesztésnek, ami a szakszervezet a 3 éves tereben, sportvezetésben programjába vett. Csakly anyagi áldozattal hozzájut ehhoz a sporthoz is a dolgozórétegnek az a része, amely eddig nem kútválhatta ez.

Az iparos válogatott labdarúgó csapat ma du. 6 órakor a DEAC pályán a Nyomdászokkal mérkőzik. A következők jelenjenek meg: Veres, Mayer, Várkonyi, Kle, Tasnády, Jánki, Mezős, Fogarasi, Kics T., Tóth, Madunsky, Beszó, Papp, Ocsnád, Vineré, Kőrösgátró, Intéző. — DDSE labdarúgó szakosztálya ma este 6 órakor a vasárnapi mérkőzésrel kapcsolatosan szakosztályi ülést tart. A játékok feltétlen megjelenést kéri, értekezlet után a szakosztály együtt megy az ökölvívó mérkőzésre.

A DDSE Nyári Kupa mérkőzést vasárnap du. 3 órakor a Bika előgöpközeival indul Nagykalóba. Kisérőket szívesen lát a vezetőség. Utazási költség oda-vissza személyenként 20 forint. Jelentkezés szombaton este 6 óráig a Bika Sportbarlangban.

A DDSE II. vasárnap délután 5 órakor barátságos mérkőzést játszik a MÉMOSZ csapatával a Bartók Ró. ut. (volt Pozsonyi út) Sportpályán.

Városi nyomdász-iparos válogatott barátságos mérkőzés lesz ma szombaton délután 5 órakor a DEAC pályán Belpölydű nina.

Sportrepülőki Hajdúszoboszon f. hó 10-én kezdődő hídképzésre való beozás végett, akik orvosi vizsgát megfellelték, jelentkezenek 7-én du. 6 órakor a Fémipari szakiskola fizika termében.

<b>ALLAS (2)</b> FŐZŐMINDENEST idősebbet anyára azonnalra keresek. Érdeklődni csak ma István-út 45. — 2—1070	<b>RADIO HANGSZER (4)</b> RADIÓKAT kerékpárok vesz Soltész, Kálmán-ter 2. — 4—1092	<b>BUTOR. SZÖNYEG (5)</b> BEKAMEK kombinált szekrény, fotel, hentesrok, szándó nőszállított árkában kaphatók, Major kárpitosnál. Péterfia u. 25. — 8. 15. — 9—1470	<b>GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)</b> EGY törvályó kocsiszerszám békesbi minőségű eladó Honvédtemető u. 6. Megtekinthető délutáni órákban. — 7—123	<b>GEP. MŰSZER (11)</b> FENYKEPEZŐGEP. I. tocklek és fotelozást vásárol Berzoki, Piac u. 38. — 8. 15 — 11—1527	<b>KET írógép eladó, Arany János u. 2. földszint 1. — 11—1072</b>	<b>SINGER varrógép</b> műllyestős jökarban levő eladó. Mikropesit 7. szám 6-os ajtó. — 11—1065	<b>VILLANVMOTOR 4 HP</b> 110 volt a 1200 fordulattal olajon eladó. Könyök u. 12. — 11—1075	<b>VARRÓGÉPEK</b> minden típusban női, férfi, olcsón eladó garanciaval. Varrógép kerékpár alkatrészek gumik kaphatók. Cegléd u. 16. — Bodnár. — 11—1080	<b>ALLAT (9)</b> 150 kg-os hizót sertés eladó. Ugyanott 2 drb szilvutóanyagot 60 kg-os eladók eladók. Nyulak, Szarvasok u. 21. — 9—1035	<b>ÉPÍTÉSI ANYAG (10)</b> KCLONBOZÓ méretű abakok, ajtó, belékek, elecsón, eladók, Széchenyi u. 22. — 10—1089	<b>JARMO (12)</b> 350 cm3-es motorkerékpár eladó. Szepességi u. 8. — 12—1081	<b>ÜZLETI AJANLAT (13)</b> HAZISZERMET fuvarozást jutányos áron vállal Vértessy, Csapó u. 57. — 13—1037	<b>ADAS-VETEL VEÖVÉS (14)</b> EGY jökarban levő hazunál gyomszerkezet keresek özv. Kics Zsigmondné Hajdúbagos 337. — 14—1083	<b>BUTOROZOTT SZOBA (16)</b> VÁROS közpntjában mindenhöz perenyi közelségben butorozott szoba, kizárólagos magános idősebb férfiak vagy hölgynek kiadó. Ajánlatot: legjobb helyen jelzere a kiadóba.	<b>HAZ, VILLA (19)</b> BERKÖLTÖZHETO ház gyümölcsös eladó Vas Gereben utca 8. — 19—1091	<b>FOLD, TELEK (20)</b> KISHEGYESI út végén Óadodon Kádár dűd 1. sz. alatti 1 és fél no szántóföld eladó, értekezni: Szomogyi-Bacsó út 16. szám alatti. — 20—1089	<b>ELŐSŐZTÁLYU föld</b> Előreben 3 vagy 5 hold eladó, rtekézn Hatvan u. 12. — 20—1006	<b>POROSZLAY 71—75</b> alatti 1 hold termősző gyümölcsfákkal 3 szobás öszkomfortos lakással alapföldvén, telje felszerelés 35 ezer. ert eladó. Érdeklődni: Piac 7. kőnyvzet. — 20—1039	<b>ELADÓ 3 hold szántóföld</b> Bánk 61. Érdeklődni: Romhányi Bilegöl 112. Vámos-pécsi út. — 20—1092	<b>INGATLANFORGALMI IRODA (22)</b> BAKOCZY ingatlaniroda, Werbóczy 8. Eladó házak: Domb u. 22. a. alapföldet prima lakásokkal pékműhelytel minden elfogadható áron Vargakertben Bán 3. különösen vasutának igaz esztőlben eladása szűző. Nyilattelepen Mávin u. 15. azonnal bekötőhözó remek családi ház öt jöszára itáló, tengerigőre 260 ói ortó. mógyumölösés gazálkódó. nagyon ritka alkalom. nagyvagy rendezés miatt eladó elfogadható áron eladunk. Homokkerten Olan Jánk. Homokkerten. — Károly 48. bekötőhözó. Vizeses házak, családi házak és villák, földes telkek 20-60 évi a legnagyobb választékban Bakoczyánál. — 22—1099	<b>KISGAZDAPARTI UJSAÓ</b> Szerkesztésérti íróleles: PÁLFI JÓZSEF Kiadási íróleles: SZICSETHY GYULA Nyomja a TISZÁNTÚLI KÖNYV- ÉS LAPSKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZICSETHY KAROLY
---	---	---	---	---	---	--	--	---	--	--	---	--	---	---	--	--	---	--	---	--	---